



“十一”黄金周最后一天,许多市民选择在离家近的景区游玩。图为10月7日,孩子们在减河湿地风景区游玩。本报记者 王小会 摄

## 旅游资讯

### 南运河遗产保护 德城段完工

本报10月7日讯(记者 刘振)日前,德州市大运河申遗领导小组对运河申遗工程德城区二屯段、新湖街道段进行了竣工验收,标志着南运河遗产保护“可立即实施工程”德城段顺利完工。

据德城区旅游局工作人员介绍,德州南运河工程建设坚持“保护为主,抢救第一,合理利用,加强管理”的文物工作方针,即不改变文物原状,保持文物及其人文环境的真实性、完整性、延续性,使文物保护与地方社会发展相协调。工程主要涉及河床岸坡整治、保护区环境整治、河堤整治、展示设施、主出入口场地整治等。

据了解,今年10月1日起正式实施的《山东省大运河遗产山东段保护管理办法》,给大运河遗产山东段的保护增添了一道新的“护身符”。大运河遗产有不可移动文物点有229处,其中德州有17处。大运河山东段6段河段,61个遗产点被列入“申遗”预备名单,重点区段维修保护、环境整治和古街区保护工作已全面启动。

### 休闲汇主题活动唱响节日主旋律

## 国庆旅游揽金3.57亿

本报10月7日讯(记者 刘振 通讯员 马学迪) 10月7日,记者从德州市旅游局获悉,“十一”黄金周期间,德州市共接待市民及游客88.12万人次,同比增长12.62%,实现旅游综合收入3.57亿元,同比增长12.02%。

国庆期间,德州各旅游景区活动精彩纷呈,休闲汇主题活动唱响节日主旋律,吸引了众多游客眼球,实现社会、经济效益双丰收。其中,太阳谷景区推出“世界首个低碳微排露营地——太阳谷露营地”及“吃太阳能美味烧烤、点唱露天KTV、海陆空航模大体验,休闲国庆——漫步七星别墅花

园、观赏减河湿地风光、组装太阳能帐篷”活动,世界太阳城大会场馆、太阳能博物馆游人络绎不绝,不少游客专门前来体验太阳能美食,品尝太阳能烤制的食物,享受“低碳游”。董子园风景区董子文化街推出李元书画展、秋之韵2013幸福德州现代生活博览会、秋季红色收藏交流会等活动,营造了浓厚的人文气息。

此外,“十一”期间,各县区的旅游活动也是花样繁多。宁津县举办第二届“中华蟋蟀文化城”杯全国蟋蟀邀请赛。大赛期间,同期举办了王晓通、妙建华蟋蟀书画作品展,其展品将作为参赛队伍奖品。北京燕秋

俱乐部队等来自全国10个省市的12支代表队决一雌雄,这将为蟋蟀爱好者呈现一场全国高水平的“斗蟋”盛宴,吸引了全国各地蟋蟀爱好者前来参加。夏津黄河故道森林公园槐林狩猎场举办“游槐林、狩猎、露营”等活动,森林游乐园“加油向前冲”项目进入总决赛阶段,节日期间共接待游客10万人次以上。

记者了解到,国庆长假期间,由于《旅游法》实施,租用旅游车辆及旅游住宿成本上涨,价格较平时有所上涨。出游成本的水涨船高影响了不少游客的出游意愿,不过成熟的常规出游线路仍受到追捧,特别

是北京三日游、云台山三日游、华东五市高铁五日游等中短线路,行程在3-5天左右,出行方式多以汽车和高铁为主。德城区的张女士跟团去云台山游玩,“今年玩的舒心多了,一家购物店也没进,导游甚至还劝我们不要购物。”

假日消费的综合带动作用较明显,黄金周期间各旅游饭店纷纷推出特色餐饮和系列打折促销活动。据统计,全市餐饮上座率均达到85%,客房出租率达到70%以上,多以婚宴、朋友聚餐的形式为主,其中,婚宴预订占了餐饮市场80%的份额,不少酒店早在三四月份已预订一空。

### 庆云小商品博览会 招商近千家

本报10月7日讯(记者 刘振 通讯员 崔禾) 国庆长假期间,第十二届中国庆云小商品博览会在庆云县城新区广场拉开帷幕,吸引了近千家商家参展,展出了10余个品类数万种商品。

据了解,本届庆云小商品博览会时间为9月30日至10月2日,以“市场搭台、商户唱戏、实效节俭”为主题。此次庆博会力倡简约、杜绝铺张,没有聘请任何演艺名人,完全市场化运作,共在城南新区广场、商贸广场两大区域设“鸿福苑”杯家居建材博览会、2013秋季糖酒商品交易会、秋季车展及日化用品展销会等四大展会。

记者从庆云县旅游局获悉,据不完全统计,本届展会共有全国十余个省市近千家商家参展,展出家居家具、建材卫浴、木门漆类、旅游纪念品购物、酒水副食、汽车电车、家用电器等10余个品类数万种商品,并推出一系列丰富多样的休闲购物让利促销活动,让利广大消费者。

近年来,庆云县通过策划举办渤海金山文化旅游节、庆博会、海岛金山庙会、消夏艺术节等大型文化节庆活动,树立了庆云特色旅游品牌新形象。

### 齐河黄金周 揽客33.2万人

本报10月7日讯(记者 刘振 通讯员 刘光星) 国庆黄金周期间,齐河旅游市场持续火爆,全县共接待游客33.2万人次,实现旅游综合收入1.51亿元。其中,泉城海洋世界作为全省30个重点监测的景区,共接待游客23.5万人次,实现旅游收入8357万元。

节庆活动精彩纷呈。泉城海洋极地世界还推出了“人鱼共舞”、“万水航海海洋贺国庆”、“北极熊水下太空表演”、“海洋科普之旅”、“海洋4D影院大冒险”等一系列精彩表演,吸引了游客的青睐。齐河还举办了首届黄河湾大闸蟹美食节。

游客乡村旅游热情持续高涨。全县乡村旅游接待游客近万人,实现旅游收入52万元。其中,安头塚子张农家乐接待游客近千人,实现收入7万余元。在全县各大采摘园区,如祝阿镇殷屯梨园、王岳冬枣、黄金梨采摘园等农业休闲采摘园区,游客络绎不绝。

## 头条相关

### 国庆跟团全是纯玩团

本报10月7日讯(记者 刘振) 记者采访了解到,“十一”旅游产品身价倍增,不少线路的游客报名情况没有往年理想。国庆出游全是纯玩团,游客享受更优质的旅游行程。

记者从市区多家旅行社了解到,国庆跟团全是纯玩团,免

除了原先进购物店、自费项目等多个环节,不少旅游产品的报价注明包含“景区交通”等自费项目的费用,游客可以更充分地享受度假行程,消费也会更加明白。

“虽然团费提高了,但游客会享受到更好品质和服务质量

的产品。”德州中青旅行社计调部孙经理介绍,比如去华东和北京等地的景点旅游,当地地接导游的导服费在300元/天左右,“十一”以后的旅游产品把这部分费用明确加在了团费中,导游再也不用花费时间和精力劝阻游客进店购物,心理

压力随之减小了,工资待遇也会得到改善,这样以来导游的服务质量肯定会提高。

不少旅行社负责人表示,整体报名情况没有去年同期理想,“城区的报名情况和去年相比基本变化不大,不过县区的少了将近三分之一。”

## 重点景区最大承载量公布

### 游客“超载”需疏导分流

本报10月7日讯(记者 刘振 通讯员 刘茜) “十一”假期结束了,不少出游市民遭遇了人山人海的“黄金粥”,其中原因不乏景区承载量超载。10月7日,记者从德州市旅游局获悉,德州重点景区的日最大承载量和最佳承载量在国庆前夕对外公布,其中承载量最大的黄河故道森林公园景区和董子园风景区为10万人。

据了解,《旅游法》在今年10月1日正式实施,其中第四章第四十五条规定:景区接待旅游者不得超过景区主管部门核

定的最大承载量。景区应当公布景区主管部门核定的最大承载量,制定和实施旅游者流量控制方案,并可以采取门票预约等方式,对景区接待旅游者的数量进行控制。

德州市4A级以上旅游景区日游客承载量如下,泉城海洋极地世界景区日游客承载量:最佳承载量为3万人,最大承载量为5万人。夏津黄河故道森林公园景区日游客承载量:最佳承载量为6万人,最大承载量为10万人。海岛金山寺景区日游客承载量:最佳承载量为

0.5万人,最大承载量为1万人。董子园风景区日游客承载量:最佳承载量为6万人,最大承载量为10万人。太阳谷景区日游客承载量:最佳承载量为0.5万人,最大承载量为0.8万人。

“旅游者数量可能达到最大承载量时,景区应当提前公告并同时向当地人民政府报告,景区和当地人民政府应当及时采取疏导、分流等措施。”德州市旅游局工作人员介绍,旅游容量包括空间容量、设施容量、生态容量和社会心理容量四类,最大承载量既要从小

区的空间容量、设施容量等角度计算日极限容量,也要考虑游客的心理感受,确保游客玩得安全并且舒心。

“泉城海洋世界景区的游客高峰集中在周末、国庆和暑期,目前景区具备一万多个停车位,基本能够满足每天的接待量。”10月7日下午,齐河县旅游局相关负责人称,泉城海洋极地世界景区已制定了游客流量控制方案,遇到游客高峰期交警将全员上岗在主干道进行疏导分流,景区也会启动安保等应急预案。